
  Förderverein der Anne-Frank-Grundschule Teltow e.V.   
 
 
 
 
 
Protokoll der Vorstandssitzung und des Beirates vom 13.10.2014 
Uhrzeit: Beginn 19:00 Uhr, Ende 21.15 Uhr 
 
Anwesende: Siehe Anlage 1 " Anwesenheitsliste" 
 
Tagesordnung: 
 
Siehe Anlage 2 " Tagesordnung " 
 
Begrüßung: 
 
Unsere Vorsitzende Antje Rücker begrüßt die Mitglieder des Vorstandes und Beirates. 
 
TOP 1: Auswertung 20. Geburtstag des Fördervereins am 19.09.14 und des 
Trödelmarktes am 27.09.14 ( Ulrike, Detlef) 
 
Die Geburtstagsfeier wurde gut angenommen und war ein voller Erfolg. Nach 
Würdigung der Leistungen des Fördervereins kamen Groß und Klein auf ihre 
Kosten. Die Feier endete stimmungsvoll mit Musik und Tanz. Die Band 
"Handgezapft" sowie die Gastronomie durch "Mc. Hartung" und einer 
Waffelbäckerei trugen mit dazu bei. 
Auf Grund der angekündigten Wetterlage hatte Antje zwei Zelte ausgeliehen, 
welche die Durchführung auch bei Regen garantiert hätten. 
In diesem Zusammenhang wurde die Anschaffung eines Zeltes ( ca. 4x 8m ) 
sowie von 3 Bierzeltgarnituren für die Schule einstimmig beschlossen. Diese 
Sachen können dann für Veranstaltungen oder auch für den Unterricht im Freien 
benutzt werden. 
Die Einnahmen vom Weihnachtsmarkt sollen für die Anschaffung benutzt 
werden. Der Kaffeepreis wird auf 1 € heraufgesetzt. 
Als Spendenbox wird die vorhandene Box ( Bleistift) weiter benutzt.  
 
Der Familien-Trödelmarkt wurde, trotz Baumaßnahmen , zu einem Event mit 
Einnahmen von 650,--€. Die Standanzahl hat sich bei ca. 60 eingepegelt, wobei 
die Nachfrage im Frühjahr immer noch größer ist. Der Kuchen wurde alle und 
Herr Scheithauer kam mit dem Kaffeekochen kaum hinterher. 
Reserven liegen noch bei der Besucheranzahl, denn nur genug Käufer, locken 
auch Verkäufer an. 
Der nächste Trödelmarkt ist für Samstag, den 25.04.2015 von 10 - 13.00 Uhr 
geplant. 



TOP 2: Abstimmung über den Umgang mit der AG Capoeira und über die 
Notwendigkeit einer Vereinsversicherung (Antje, Melanie, Detlef) 
 
Die Unterstützung wurde mit einer Enthaltung abgelehnt, da man als Verein 
nicht in der Lage ist, die Verantwortung in rechtlicher oder auch praktischer 
Hinsicht jeder Zeit zu gewährleisten. Eine Einstufung als AG der Schule konnte 
auf Grund der durch die Eltern zu zahlenden Beiträge nicht erfolgen. 
Kritisch wurde von Detlef geäußert, dass von Seiten des Rathauses nur negativ 
agiert wurde und keinerlei Hilfe oder Unterstützung erfolgte. In vollkommener 
Verkennung der Sachlage wurden nicht die Leistungen der Trainerin Nativa  in 
ihrer 7jährigen Tätigkeit an der Schule zu Gunsten unserer Kinder  gewürdigt, 
man versuchte sogar sie zu kriminalisieren. 
Ein Beschluss über die Notwendigkeit einer Vereinshaftpflichtversicherung 
wurde vertagt. Es sollen dazu erst weitere Informationen eingeholt werden. Der 
größte Teil der Veranstaltungen wird von der Schule abgesichert. 
 
 
TOP 3: Fortgang der Foyergestaltung (Antje, Melanie) 
  
In der 2. Woche nach den Herbstferien soll die Bauendabnahme erfolgen. 
Anschließend könnten noch Nacharbeiten notwendig werden, die eine weitere 
Gestaltung verzögern würden. Erst anschließend könnten u.a. die Anbringung 
der Piktogramme erfolgen. 
Für den Einbau der Sitz- und Nutzflächen wurde von Antje eine Skizze 
gefertigt, die noch in eine technische Zeichnung umgewandelt werden muss, 
nach der dann von der Stadt eine Statik erstellt wird. Es muss daraus u.a. 
hervorgehen, wie viele Personen diesen Einbau betreten dürfen. 
Ein neu gekaufter Tisch, der zu dem bereits vorhandenen Ensemble passt, wird 
am 16.10.14 geliefert. 
Melanie wird für die Anne Frank Ecke das bereits beschlossene Bild in 
Buchform bestellen. 
Dazu wird weiterhin eine ggf. wechselnde Ausstellung in der neuen Vitrine 
erfolgen. 
 
TOP 4: Sonstiges 
 
- In den ersten Klassen soll weiterhin verstärkt für unsere Arbeit geworben  
   werden. 
- Der Schulexpress wird zukünftig innerhalb fester Termine erfolgen. 
  Vorgesehen  sind die zwei Wochen vor den Herbstferien und zwei Wochen 
  nach den  Osterferien. 
  Mit Hilfe der GEK sollen die Elternsprecher involviert werden. Über Frau 
  Brandt könnte ein Gremium aus 4 Eltern und zwei Lehrern gebildet werden,  
  die dann den Ablauf und die Auswertung unterstützen. 



- Monika gab einen Überblick über Stand und Aktivitäten der Schulbibliothek. 
   Die Märchenbibliothek wird verkleinert. Sammelbände werden bevorzugt. 
   Wissensbücher müssen nachgekauft werden. Dazu wurden 300,--€ beantragt, 
   die einstimmig beschlossen wurden. 
- Beschlossen wurde der Kauf eines Flyerständers / Spender. 
- Melanie und Ulrike werden eine Bestandsaufnahme der vorhandenen T-Shirts 
  vornehmen. Erst danach soll über neue Bestellungen entschieden werden. 
- Ulrike wird 10-12 neue Softbälle bestellen, da sie einem natürlichen 
  Verschleiß unterliegen. 
- Die eigene Weihnachtsfeier findet am Freitag, den 28.11.14 um 19.00 Uhr im 
   Landgasthof "Hammer" statt. 
- Der Schulweihnachtsmarkt wird am Donnerstag, den 04.12,14 durchgeführt. 
   Am Vereinsstand werden Brezeln und Getränke verkauft. Doreen wird eine 
   Doodle-Liste erstellen, um eine Besetzung des Standes mit Helfern bzw. den 
   Auf- und Abbau von 14.00 - 18.00 Uhr zu gewährleisten. 
- Für fleißige Helfer, die im Unterricht mitgearbeitet haben, in der Koch AG 
  oder der Bibliothek werden als Dank kleine Geschenke überreicht. Margit 
  wird die Geschenke besorgen und Sabine dazu passende Kärtchen fertigen. 
- Die nächste Vorstandssitzung wurde auf Montag, den 05.01.2015 um 19.00 
  Uhr bei "Elli" festgelegt. 
 
 
 
Detlef Gries      Antje Rücker 
Schriftführer     Vorsitzende 


